
68 

 

5. Зона тиші. Ділити простір класу з-понад двадцятьма (а то й більше) дітьми не 

завжди легко. Деякі учні воліють працювати на самоті, тоді як іншим просто потрібна 

Зона Тиші, щоб робити завдання, читати, писати, рахувати або рефлексувати. 

6. Зона вчителя. Зона вчителя – маленький оазис. Вона допоможе вчителю 

управляти всіма професійними обов’язками. Ця зона – це професійний простір, де 

вчитель планує, оцінює, аналізує дані і завершує свою працю. 

7. Тематична зона. Ця зона відводиться для технічних інструментів, тематичних 

книг, ігор, що стосуються предмета, який викладає вчитель [3]. 

Таким чином, освітнє середовище учнів початкових класів за концепцією НУШ 

– це сучасний простір, сукупність умов, засобів і технологій для комфортного 

навчання учнів, учителів і самих батьків. 
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СТВОРЕННЯ ШКІЛЬНОГО ПРОСТОРУ, ЩО МОТИВУЄ УЧНІВ ДО 

НАВЧАННЯ В РАМКАХ НУШ 

 

Однією зі складових Нової української школи є створення сучасного освітнього 

середовища, зокрема багатофункціональних гнучких просторів, що сприяють різним 

формам роботи, мотивують до навчання.  

Новий освітній простір – це не обов’язково реконструкція чи капітальний 

ремонт усієї шкільної будівлі. Англійські дослідники доводять, що найбільше на 

успішність учнів впливає простір класу. Загальношкільний дизайн також має 

значення, але якщо немає змоги переоблаштувати одразу всю школу, оновлення 

простору класу (а також, бажано, прилеглої рекреації) – розумне рішення, що матиме 

значний ефект. 

Сучасний освітній простір ґрунтується на поєднанні двох принципів – 

гнучкості та стабільності. Гнучка організація дозволяє швидко змінювати простір 

залежно від потреб освітнього процесу, впроваджувати різноманітні форми роботи. 

Стабільність забезпечує безперервність процесу, послідовність сприйняття та 

діяльності, підтримує порядок у просторі та керованість у роботі [1]. 
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Проєктування простору школи – складний процес, але цілком можливий і не 

реалізується за один рік. Виникає безліч труднощів, починаючи з перебудови 

простору та завершуючи готовністю вчителя до освоєння нових принципів навчання. 

Освітній простір повинен стати якісним, активним по відношенню до людини. 

Головна мета при проєктуванні простору закладу освіти – створення 

креативного середовища, що допомагає дітям самостійно виявити та розкрити свої 

творчі здібності, без нав’язування знань викладачем; відтворення ергономічного 

багатофункціонального простору, що допускає певні трансформації, здатного 

«налаштовуватися» на певні види діяльності [2, с. 13]. 

Завдяки наявним принципам зонування освітній простір школи розділяють за 

функціональними ознаками у такий спосіб: навчальний процес, рекреація, 

загальношкільні збори, спорт, харчування, методична та господарська діяльність, 

адміністративне управління. При цьому є і загальний простір – простір 

самодіяльності, він і повинен стати предметом особливої уваги. Його необхідно 

перетворити в органічну частину освітнього простору, а це є нелегким завданням. 

Проєктуючи освітній простір, необхідно враховувати вимоги функціональної 

доцільності – призначення кожного приміщення: чи будуть у ньому проводитися 

навчальні заняття, позакласні заходи, театральні вистави, спортивні змагання. 

Ефективність моделі визначається підготовкою педагогічного колективу до 

педагогічного планування й моделювання освітнього простору школи. Більше шансів 

на успішну реалізацію матиме саме власна модель, створена колективом школи, а не 

нав’язана чи скопійована наосліп у когось. І саме тоді простір школи може стати 

педагогічним інструментом, який підвищить якість навчання учнів [2, с. 14]. 

Новий освітній простір має реалізовуватися за чотирма складовими:  

1. Створення мотиваційного простору, застосування новітніх технологій 

архітектури, дизайну та просторово-предметного оточення закладів освіти, зокрема 

оновлення фасадів будівель закладів, озеленення та ландшафтний дизайн прилеглої 

території, організація руху, паркування, зон очікування біля закладів освіти, сучасний 

внутрішній дизайн та багатофункціональне планування приміщень закладів освіти, 

функціональних зон, зокрема, облаштовані відпочинкові, ігрові зони та зони для 

спілкування тощо. 

2. Сучасне обладнання та ІКТ – здійснюється модернізація матеріально-

технічної бази закладів освіти, зокрема оновлення меблів, засобів навчання, ІКТ-

обладнання (комп’ютери, планшети/нетбуки, мультимедійні проєктори, програмне 

забезпечення, швидкісний інтернет, багатофункціональні пристрої) тощо. 

3. Забезпечення безперешкодного доступу до закладів освіти для 

маломобільних груп населення (МГН) та забезпечення умов для інклюзивного 

навчання, зокрема облаштування будівель, приміщень, прилеглої території, створення 

ресурсних кімнат, інклюзивно-ресурсних центрів, умов для занять фізкультурою та 

спортом для учнів та учениць з особливими потребами. 

4. Створення енергетичної ефективності будівель закладів освіти шляхом 

забезпечення оптимального рівня енерговитрат під час будівництва й 

експлуатації [3, с. 51]. 

У дизайні інтер’єру (зокрема й шкільного) з погляду психологічної стимуляції 

трапляються дві крайнощі. З одного боку – порожні, монотонні, нудні приміщення, 

що не мають ресурсу для сприйняття, викликають сенсорну депривацію, 
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демотивують. З іншого – приміщення, перенасичені різноманітним оформленням та 

декоруванням, візуально засмічені. Ані те, ані друге не відповідає потребам учнів. 

Дизайн класного приміщення має бути врівноважений, забезпечувати достатню, але 

не надмірну візуальну стимуляцію [1]. 

Таким чином, шкільний простір є важливою частиною у створення мотивації до 

навчання учнів в рамках НУШ. Завдяки правильно облаштованому шкільному 

просторі дітям простіше навчатися і засвоювати новий матеріал. Середовище в якому 

знаходяться учні, також має бути креативним щоб діти теж вчилися мислити 

креативно і в подальшому розвивалися не тільки в розумовому сенсі, а й в творчому 

руслі. 
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ІНТЕГРОВАНІ УРОКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ НОВОЇ 

УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

 

Інтегрований урок – це урок, який проводиться з метою розкриття загальних 

закономірностей, законів, ідей, теорій, відображених у різних науках і відповідних їм 

навчальних предметах [3]. 

Інтегроване навчання – це процес, у якому цінується різноманітність 

унікальний внесок кожного учня в класі. У освітньому процесі кожна дитина відчуває 

себе в безпеці і має почуття приналежності до групи. Учні та їх батьки беруть участь 

у визначенні освітніх цілей і прийняття рішень, а у шкільного персоналу є достатній 

рівень кваліфікації, підтримка, гнучкість і ресурси для виховання, заохочення і 

задоволення потреб усіх учнів [4]. 

Головний обов’язок шкільних установ полягає в тому, щоб охопити 

різноманітні і особливі потреби всіх учнів, виявляти та мінімізувати бар’єри на шляху 

навчання і спілкування, створювати толерантну і поважну атмосферу, в якій кожна 
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